CONCURSO PUBLICO

NiVEL SUPERIOR COMPLETO B g |:Je)

CARGO 35: ADMINISTRADOR

ATEN ~O' MARQUE O TIPO DE CADERNO DE PROVAS RECEBIDO NO SEU CARTAO RESPOSTA. A NAO
GA * MARCACAO OUAMARCAGCAO INCORRETAPODERA OCASIONARAELIMINACAO DO CANDIDATO.

C INFORMAGOES IMPORTANTES

Vocé estarecebendo o seu Caderno de Questdes, Para cada questédo da Prova Objetiva de Multipla
contendo 50 (cinquenta) questdes objetivas de Escolha existirdao 04 (quatro) alternativas de
multipla escolha, numeradas de 01 a 50, em resposta (A, B, C e D), das quais apenas uma sera
ordem sequencial. Confira a sequéncia numérica correta, de acordo com o comando da questdo. A
de seu Caderno de Questdes antes de iniciar a marcagao de mais de uma no Cartdo Resposta
resolugdo, assim como o numero de paginas, anula, automaticamente, a resposta da questao.

comunicando, imediatamente, ao Fiscal de Sala,
em caso de repeti¢cdo ou auséncia de questéo ou
pagina.

O tempo maximo disponivel para realizagéo da
prova € de 03h30 (trés horas e meia), ja incluido o
tempo destinado a identificagdo e ao preenchi-

Vocé deve conferir, na capa do Caderno de TERE e CEED NEpEstL.

Questdes, onivel e o cargo a que este Cademo de @Somente depois de decorridos 120 minutos do

inicio da prova, o candidato podera entregar o seu
Caderno de Questdes e o seu Cartdo Resposta, e

Questbes se refere. Caso vocé tenha recebido um
Caderno de Questdes que néo corresponda ao

mesmo nivel e cargo descritos no seu Cartdo retirar-se da sala de prova.
Resposta, comunique imediatamente ao Fiscal de
Sala e exija o Caderno de Questdes correto. Os 3 (trés) altimos candidatos s6 poderao sair da

sala de provajuntos.
@As respostas das questdes objetivas de multipla

escolha do Caderno de Questdes deverao ser Sera permitido ao candidato copiar o gabarito da
transcritas para o Cartdo Resposta com caneta prova e levar consigo o Caderno de Questdes
esferografica de tinta azul ou preta fabricada em desde que nos ultimos 30 (trinta) minutos antes do
material transparente. término da prova.

A ATENGAO' Escreva no espacgo apropriado do Cartdo Resposta, com a sua caligrafia usual, a
seguinte “frase mestra” de Waldemar Valle Martins:

“O importante nao é vencer todos os dias, mas lutar sempre.”

Atranscri¢cao da “frase mestra” é obrigatoria e servira para identificar o Cartdo Resposta do candidato, bem como
possibilitar o Exame Pericial Grafotécnico, quando for o caso. A falta da transcrigdo podera ocasionar a
eliminagao do candidato no presente concurso publico.

Ny
PREFEITURA MUNICIPAL DE CASTANHAL/PA CE NP
CONCURSO PUBLICO N.° 001/2024 (PMC) /



Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
questoes de 1 a 13.

PASCOA, SUBSTANTIVO FEMININO. As lendas e
reviravoltas que fizeram da lebre um coelho.

As vezes as ideias nos tomam a mente sem aviso —
aconteceu comigo na ultima semana, em meio a compra
dos ovos de Pascoa da familia. No afa de prolongar a
magia da data para as criancas, ia escrevendo no cartao
dos chocolates "de: Coelho/para: ..." e, de repente,
hesitei. E se fosse coelha?

As pessoas costumam se perguntar sobre o porqué do
coelhinho da Pascoa. Nao é mesmo evidente o elo entre
a festa religiosa celebrada no préximo domingo e um
mamifero espalhando ovos por ai — de chocolate, ainda
por cima.

Em geral, elas se dao por satisfeitas com a explicagéo de
que o0 ovo é um simbolo de vida e por isso se liga a
ressurreicdo de Cristo, enquanto o coelho nos lembra a
origem pagéd da festa, a celebracdo da primavera no
Hemisfério Norte. Entre margo e abril, quando a vida se
revigora, nascem as crias desse animal, conhecido pela
fertilidade.

Para mim, a coisa se complica justo nesse ponto. Por
que o coelho da festa € macho e as Unicas coelhas
lembradas (por motivos nada sagrados) sdo as da revista
Playboy? Nao seria o caso de dar o mérito e o lugar de
honra a coelha?

Pois bem, fui pesquisar e, no inicio da tradicédo europeia,
havia mesmo uma coelha. A bem da verdade, uma lebre
fémea (maior e mais orelhuda que sua prima, embora tdo
fértil quanto ela).

A lebre era sagrada para certos povos antes de Cristo.
Julio César chegou a observar que, nos territérios da
atual Gra--Bretanha, ela nao servia de alimento, devido a
esse significado religioso. Na Grécia Antiga, era
associada a Afrodite, a deusa do amor. Mais adiante, no
século XIX, Jacob, um dos irméos Grimm famosos pelos
contos de fadas, escreveu sobre uma divindade feminina
alema ligada & fertilidade e a abundancia (e outro
alemao da mesma época a relacionou a lebre).

Diversas figuras femininas de fecundidade eram
festejadas na Europa, nos meses promissores depois do
frio, quando as lebres saltavam pelos campos com a
filharada. Em algum momento, talvez para explicar as
criangas como os ovos de Pascoa tinham ido parar nos
jardins das casas, 0s animais comecaram a fazer parte
da festa, responsaveis pela distribuicdo. Dai para virar
coelho, foi um pulo.

De uma deusa para outra, a lebre vira coelho, coelho
nao é coelha, se fosse também néo botaria ovo, € o0 ovo
nem de galinha é. Uma miscelanea bem plausivel de
contestacao. Mas, rigores historicos e bioldgicos a parte,
sdo as mulheres, divinas ou ndo, as que geram a vida.
Por onde se olhe, uma fémea, fosse de lebre ou de
coelho, encaixaria melhor na lenda.

Veja se nao estou certa. Os mais conservadores diriam
ser papel feminino nutrir a familia com afeto, cuidar do
preparo dos chocolates e agradar as criangas com 0s
doces. Ja outros poderiam afirmar que hoje ndo faz
sentido o distribuidor de presentes ser um homem (ou
coelho, no caso). Afinal, ha décadas a mulher nao
depende dele como provedor — alias, segundo o IBGE,
no Brasil sdo elas as chefes da maior parte das familias.

Ainda assim, e a despeito de a equidade de género ser
uma das bandeiras mais levantadas e debatidas
atualmente, permanece comum nas decoragfes e
ilustragcbes pascais o alegre coelho branco, geralmente
vestindo roupas masculinas.

De minha parte, fecho este texto com uma constatacao
singela, mas essa, sim, incontestavel. Em bom
portugués, Pascoa é um substantivo feminino.

(Lucilia Diniz,Veja 29 de margo de 2024)

Questao 01

Assinale a alternativa que contém um operador
argumentativo de oposigao.

(A) "Pois bem, fui pesquisar e, no inicio (...)"
(B) "As vezes as ideias nos tomam a mente (...)"

(C) "Em geral, elas se dao por satisfeitas (...)"

(D) "Ainda assim, e a despeito de a equidade de género
(...)"

Questao 02

A autora emprega argumentos que sustentam uma
mudanca do simbolo para coelha, mas entre eles nédo
consta:

(A) o alegre coelho branco vestindo roupa masculina.
(B) o homem ter perdido o papel de principal provedor.

(C) as familias brasileiras serem chefiadas, em maioria,
por mulheres.

(D) afertilidade e a abundancia serem ligadas a lebre.

Questao 03

A autora emprega um modalizador discursivo para
ratificar seu ponto de vista em:

(A) "Por que o coelho da festa é macho (...)"

(B) "Veja se nao estou certa."

(C) "Mas, rigores histéricos e bioldgicos a parte (...)"

(D) "Em algum momento, talvez para explicar as criancas
(...)"

Questao 04

Assinale a alternativa que exemplifica a regéncia
nominal.



(A) "(...) relacionou a lebre."

(B) "(...) se liga a ressurreicéo (...)"

(C) "(...) em meio a compra (...)"

(D) "(...) dar o mérito e o lugar de honra a coelha?"
Questao 05

"Em geral, elas se dao por satisfeitas com a explicacao
(...)", paragrafo 3, os pronomes da frase sdo anaféricos
de:

A
B

C
D

criangas.
pessoas.
mamiferos.
compradoras.

(A)
(B)
(©)
(D)

Questao 06

Sobre a regéncia, paragrafo 9, do verbo agradar em:
"(...) agradar as criangas (...)", pode-se afirmar que:

A
B

C
D

€ transitivo indireto, significando satisfazer.
tem o sentido de acariciar.

€ de ligacao, sentido de ser agradavel.

se apresenta como intransitivo.

(
(
(
(

—_— — ~—

Questao 07

Os sinbnimos das palavras "miscelanea" e "plausivel"
grifadas em: "Uma misceldnea bem plausivel de

contestacdo.", séo respectivamente:
A) balblrdia - crivel.

B) preceito - inconcebivel.

C) arrumacgéo - incabivel.

D) coordenacéo - inverossimil.

(
(
(
(

Questao 08

"As pessoas costumam se perguntar sobre o porqué do
coelhinho da Pascoa.". Analise as afirmativas sobre o
excerto e marque a alternativa correta.

I- O "se" & um pronome reflexivo.

lI- "porqué" &, morfologicamente, substantivo.

llI- "porqué, sintaticamente, é nicleo do objeto direto.
IV-"As", "0", "da Pascoa" sdo adjuntos adnominais.
A
B

C
D

Somente |V esta incorreta.
Somente Il e IV estéo corretas.
Somente Il e Il estao corretas.
I, I, lll e IV estdo corretas.

(
(
(
(

—_— — ~—

Questao 09
Identifique a alternativa que exemplifica um pleonasmo.

"(...) uma lebre fémea (...)"

)
(B) "Dai para virar coelho, foi um pulo."
(C) "Por onde se olhe, uma fémea (...)"
(D) "De minha parte, fecho este texto (...)"
Questao 10

Falhou a analise fonética em:

(A) "equidade" - ditongo (ui).

(B) "substantivo" - 10 fonemas.
(C) "diriam" - ditongo nasal (am).
(D) "fecho" - digrafo (ch).

Questao 11

N&o é correto afirmar sobre: "Entre margo e abril, quando
a vida se revigora (...)".

(A
(B
(C
(D

"quando" é conjun¢éo subordinativa temporal.

O pronome "se" esta proclitico.

O pronome relativo é a particula atrativa a préclise.
"Entre" € preposicéo.

)
)
)
)

Questao 12

A oragéo "(...) conhecido pela fertilidade (...)" em: "(...)
nascem as crias desse animal, conhecido pela
fertilidade.", classifica-se como:

(A) subordinada adjetiva restritiva.

(B) oragédo coordenada assindética.

(C) oragao principal.

(D) subordinada adjetiva explicativa reduzida do
participio.

Questao 13

As ideias que tomaram a mente da autora foram
afloradas:

(A
(B
(C
(D

pela pesquisa feita sobre lebres.
por mulheres serem relacionadas a sexualidade.
a partir de reflexdes metalinguisticas.

pela visdo machista que o simbolo do coelho
perpetua.

—_ -~ ~— ~—

O texto seguinte servira de base para responder as
questoées de 14 a 15.

"Na Grécia Antiga, era associada a Afrodite, a deusa do
amor. Mais adiante, no século XIX, Jacob, um dos
irmaos Grimm famosos pelos contos de fadas, escreveu
sobre uma divindade feminina alema (...)".

(Lucilia Diniz,Veja 29 de margo de 2024)

Questao 14

Sobre 0 uso das virgulas no excerto, ndo €& correto
afirmar:



(A) Ha 2 casos de antecipacdo de adjuntos adverbiais no
2° periodo.

(B) Emprego por deslocamento de termo no 1° periodo.

(C) A segunda virgula, no 1° periodo, marca um aposto
explicativo.

(D) A 3% e a 4?2 virgulas, 2° periodo, separam oragédo
intercalada.

Questao 15

Das formas verbais do excerto, € correto afirmar que:

(A) "escreveu" é pretérito mais-que-perfeito do indicativo.
(B) "associar" é o verbo auxiliar.

(C) "era associada" é um tempo composto.

(D) "era associada" é uma locugao verbal.
Informatica

Questao 16

A tabela a seguir foi feita em Excel, versdao 10, em
portugués-BR.

A B C D

1 :Casa Nimero de moradores Renda per capita Renda Familiar
2 882 4 R$ 800,00 R$ 3.200,00
3 994 2 R$ 600,00 R$ 1.200,00
4 | 1804 6 R$ 600,00 R$ 3.600,00
5 1888 3 R$ 900,00 R$  2.700,00
6

7

8 Casa?

Na célula C8 foi digitada a seguinte férmula:

=INDICE(A2:A5;CORRESP(MAIOR(D2:D5;1);D2:D5;0);1
)

Qual alternativa contém o resultado, que ira aparecer
nesta célula?

(A) R$ 1804.
(B) R$ 1888.
(C) R$900,00.
(D) R$ 3.600,00.

Questao 17

A seguranca da informagdo € crucial para proteger
dados sensiveis contra acessos ndo autorizados,
manipulacdo indevida e outras ameacas. Qual alternativa
descreve corretamente uma medida de seguranca da
informagéao?

(A) Manter os dispositivos e sistemas operacionais sem
atualizac¢es, evitando assim a aplicagdo de patches
de seguranca que podem interferir na funcionalidade
dos sistemas.

(B) Desativar todos os logs de auditoria € monitoramento
de seguranca para evitar sobrecarregar os servidores
de registro e manter o desempenho da rede em
niveis 6timos.

(C) Implementar uma politica de acesso baseada em
funcdo (RBAC), onde os usuarios tém acesso
apenas as informacgdes e recursos necessarios para
realizar suas tarefas, reduzindo assim a superficie de
ataque potencial.

(D) Utilizar apenas criptografia simétrica para proteger as
comunicacdes entre os dispositivos na rede, ja que é
mais rapida e eficiente do que a criptografia
assimétrica.

Questao 18

O software ou hardware que monitora e controla o
trafego de rede com base em um conjunto de regras de
seguranca predefinidas, blogueando ou permitindo o
acesso a recursos de rede especificos €& conhecido
como:

(A
(B
C
(

firewall.
switch.
proxy.

D) roteador.

—_ — ~— ~—

Questao 19

Ao lidar com arquivos grandes, &€ comum utilizar
programas de compressao para reduzir seu tamanho e
facilitar o armazenamento e a transferéncia. Qual das
seguintes opcgbes descreve corretamente um aspecto
dos programas de compresséo de arquivos?

(A) Os programas de compressdo de arquivos permitem
apenas comprimir arquivos individuais, ndo pastas
inteiras.

(B) A unica extensao para arquivos compactados é .ZIP.

(C) Os programas de compressdo de arquivos utilizam
algoritmos de compressao sem perdas para reduzir o
tamanho dos arquivos sem comprometer a qualidade
dos dados.

(D) Os programas de compressdo de arquivos s&o
usados, exclusivamente, para reduzir o tamanho de
imagens e videos.

Questao 20

Vocé deseja ajustar a configuragcdo de video do seu
computador com Windows 10 para melhorar a qualidade
da imagem exibida em um monitor externo. Qual das
seguintes opg¢bes representa uma maneira correta de
acessar as configuragbes de video para a realizagdo
dessa tarefa?



(A) Pressionar simultaneamente as teclas "Windows + V"
para abrir as configuracbes de monitores esternos.

(B) Clicar com o botdo direito do mouse na area de
trabalho e selecionar "Configuragdes de Video" no
menu de contexto para acessar as opgdes de
configuracéo de video.

(C) Pressionar simultaneamente as teclas "Windows + P"
para abrir 0 menu de projecdo e selecionar a opgao
desejada (por exemplo, "Estender" ou "Duplicar")
para ajustar a configuracdo de video do monitor
externo.

(D) Acessar as configuragbes de video através do
"Gerenciador de Dispositivos", clicando com o botédo
direito do mouse no icone do Windows no canto
inferior esquerdo da tela e selecionando
"Gerenciador de Dispositivos" para modificar as
configuragdes de video.

Atualidades

Questao 21

"Escoamento pelo Para est4d previsto em rotas de
integracdo anunciadas pelo governo federal. Com
objetivo de expansdao do comércio exterior, Simone
Tebet prevé que em 4 anos, essas rotas vao ligar Brasil
a Asia." (Fonte: OLiberal.com / Data: 21.06.2024). Sobre
0 assunto apenas néo se pode afirmar:

(A) A proposta do governo federal é de que o Brasil
possa aumentar 0 comércio com paises vizinhos por
meio de rotas mais curtas e logisticamente menos
custosas, diante da forca das exportacbes e
importagées do pais com a Asia.

(B) A Rota Quadrante Rondon é uma das cinco Rotas de
Integracao Sul-Americana.

(C) Apontada como solugéo logistica no Para, expanséo
da malha  ferroviaria  ultrapassa  impasse
socioambiental.

(D) O Ferrogrdo, projeto que prevé que a ferrovia
conecte Sinop com o Porto de Miritituba, em ltaituba
(PA), nas margens do Rio Tapajés. Em seguida, as
cargas seguem por via fluvial até o Rio Amazonas e,
entéo, para o Oceano Atlantico.

Questao 22

"Vacina contra cancer de mama é testada pela primeira
vez em paciente voluntaria." (Fonte: OLiberal.com / Data:
21.06.2024). A respeito da reportagem, apenas nao se
pode afirmar:

(A) O Centro Médico da Universidade de Pittsburgh
anunciou que completou o ensaio clinico de uma
vacina contra o cancer de mama na primeira
paciente voluntaria.

(B) O objetivo, a longo prazo, é prevenir o cancer,
utiizando esta vacina como um recurso para
pessoas que nem mesmo cancer tém.

(C) A vacina foi desenvolvida também pela imunologista
do UPMC Hillman Cancer Center, doutora Oliveira
Finn.

(D) A primeira paciente voluntaria a completar o ciclo da
vacina esta no estagio trés da doenca.

Questao 23

"Projeto de lei sobre adicional de insalubridade avancga
na Camara; O projeto de lei que propbe mudancas
significativas nas regras para a concessdo desse
beneficio aos trabalhadores expostos a agentes nocivos
a saude." (Fonte: OLiberal.com / Data: 07.06.2024).
Sobre o projeto, analise as afirmativas seguintes e
marque a alternativa correta:

I- O texto original buscava classificar como insalubres em
grau maximo atividades como a de degustador de
tabaco, bebidas alcoblicas, medicamentos e similares.

II- O texto substitutivo propde uma abordagem diferente,
visando modificar a Consolida¢do das Leis do Trabalho
(CLT).

Illl- H4 uma proposta que sugere que empresas,
sindicatos e a Justica do Trabalho encaminhem copias
de laudos técnicos ao ministério para uma revisao anual
das atividades insalubres.

(A
(B
(C
(D

Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
Apenas as afirmativas Il e Il estao corretas.
Apenas as afirmativas | e |l estdo corretas.
Todas as afirmativas estdo corretas.

)
)
)
)

Questao 24

"Brasil ndo assina comunicado final da Cupula de Paz na
Suica." (Fonte: Dol.com / Data: 16/06/2024). Qual o
motivo do Brasil ndo ter assinado?



(A) Putin (Vladimir Putin, presidente da Russia) foi o
responsavel pela embaixadora do Brasil na Suica, a
diplomata Claudia Fonseca Buzzi, ter se negado a
assinar o documento, por conta do encerramento do
contrato de exportacdo com o Brasil.

(B) O Brasil, por meio do Presidente Luiz Inacio Lula da
Silva, informou que s6 participaria da discussao
sobre a paz quando os dois lados em conflito,
Ucrania e Russia, estiverem sentados a mesa para
as negociagoes.

(C) Segundo a reportagem, o Brasil ndo assinou aludido
documento em razdo de Zelensky (Volodymyr
Zelensky, presidente da Ucrénia) ndo ter aceito
cessar a guerra com a entrega de parte do territorio a
Russia.

(D) O Brasil, por meio de Celso Amorim, Assessor-Chefe
da Assessoria Especial do Presidente da Republica
do Brasil, informou que ndo assinou o comunicado
final da Cupula para a Paz na Ucrania, pois discorda
em manter a integridade territorial da ucraniana.

Questao 25

"Russia quer negociar seguranca com EUA que inclua
Ucrania.". (Fonte: Dol.com / Data: 21/06/2024). Sobre a
relacdo internacional noticiada, pode-se afirmar que:

I- A crescente tensédo e a falta de dialogo contundente
entre poténcias nucleares, como Estados Unidos,
Ucrania, Rassia, China e Coréia do Norte, estdo
elevando as preocupacgdes sobre a estabilidade global e
a seguranca estratégica no mundo.

II- Os Estados Unidos tém rejeitado consistentemente a
alegacao russa de que, ao fornecer armas a Ucrania, se
tornaram participantes diretos em um conflito que visa
impor uma "derrota estratégica" a Russia. Washington
insiste que qualquer negociacédo sobre a guerra deve ser
conduzida pela Ucrania.

(A) Ambas estao erradas.
(B) Ambas estao corretas.
(C) A assertiva | é correta e a ll errada.
(D) A assertiva | é errada e a Il correta.

Legislacao

Questao 26

Analise as afirmativas seguintes a respeito da Lei
Municipal n. 003, de 04 de fevereiro de 1999, e marque a
alternativa correta:

I- No caso de reintegracdo ndo se exigirdo os requisitos
de: habilitacdo em exame de sanidade fisica e mental;
atestado de bons antecedentes; declaragdo sobre se
detém outro cargo, ou se percebe proventos de
inatividade.

II- O servidor podera ser posto a disposicdo de outro
6rgdo sem prévia autorizagdo do chefe do
Executivo/Legislativo.

lll- No caso de cesséo de funcionarios, o énus recaira
para o 6rgao cessionario, analisado caso a caso pelas
partes interessadas.

(A
(B
(C
(D

A afirmativa | esta errada e a afirmativa Il correta.
Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.
Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

As afirmativas | e Il estdo corretas.

)
)
)
)

Questao 27

Sobre o instituto da "substituicdo" previsto na Lei
Municipal n. 003, de 04 de fevereiro de 1999, apenas
nao se pode afirmar:

(A) A substituicdo remunerada dependera de ato
expresso e s6 efetuar-se-4 quando indispensavel a
boa marcha do servigo publico.

(B) A substituicdo sera automatica ou dependera do ato
de administragéo.

(C) Nao havera substituicio no impedimento de
ocupante de cargo em comissdo e de funcao
gratificada.

(D) O substituto perdera durante a substituicdo o
vencimento ou a remuneracado e demais vantagens
pecuniarias inerentes ao seu cargo, se pelo mesmo
nao optar.



Questao 28

A servidora da Prefeitura Municipal de Castanhal que
recebeu ajuda de custo podera ter que restituir este valor
nos termos da Lei Municipal n. 003, de 04 de fevereiro
de 1999. Sobre este assunto analise as assertivas a
seguir e marque a alternativa correta:

I- O servidor ndo restituira a ajuda de custo quando néo
seguir para a nova sede dentro dos prazos
determinados.

[I- O servidor restituira a ajuda de custo quando, antes
de noventa (90) dias de exercicio na nova sede, pedir
exoneracdo ou abandonar o servico.

llI- A restituicho da ajuda de custo de exclusiva
responsabilidade pessoal, sera feita parceladamente, em
dez (10) parcelas iguais, mensais e consecutivas.

IV- O servidor sera obrigado a restituir a ajuda de custo
quando o seu regresso for determinado de oficio ou for
motivado por doenca comprovada.

(A) As assertivas |, Il e lll estdo corretas.
(B) As assertivas | e Il estédo corretas.
(C) As assertivas lll e IV estdo corretas.
(D) As assertivas Il e Ill estdo corretas.
Questao 29

Servidor publico da Prefeitura Municipal de Castanhal foi
preso. Para perquiricAo de sua responsabilidade em
crime comum, nos termos da Lei Municipal n. 003, de 04
de fevereiro de 1999, o servidor:

(A) serd considerado afastado do exercicio até
condenacéo ou absolvicdo em sentenca transitada
em julgado, percebendo, enquanto durar o
afastamento, 2/3 (dois tergos) de seus vencimentos a
titulo de auxilio-recluséo.

(B) sera considerado afastado do exercicio até
condenacéo ou absolvicdo em sentenca transitada
em julgado, ndo percebendo, enquanto durar o
afastamento, seus vencimentos.

(C) sera mantido no exercicio até condenagdo ou
absolvicdo em sentenca transitada em julgado,
percebendo, enquanto durar o afastamento, 2/3 (dois
tercos) de seus vencimentos a titulo de
auxilio-recluséo.

(D) sera mantido no exercicio até condenagdo ou
absolvicdo em sentenca transitada em julgado, ndo
percebendo qualquer tipo de gratificacdo neste
periodo.

Questao 30

A Lei Municipal n. 003, de 04 de fevereiro de 1999,
estabelece as diretrizes sobre o estagio probatério.
Sobre 0 assunto, apenas nao é correto afirmar:

(A) O resultado positivo ou negativo do estagio
probatério sera apurado pelo 6érgdo competente, que
devera informar mediante publicagdo em diario oficial
a Secretaria de Administracao.

(B) O servidor, no decorrer do seu estagio probatério,
sera submetido a treinamento intensivo do servico e
tarefas atinentes a seu cargo.

(C) A Secretaria de Administragdo que devera concluir a
andlise do estagio probatério, sendo a favor ou
contra a confirmagcdo do servidor, enviando-se o
processo ao Chefe do Poder Executivo/Legislativo
Municipal para decisao final.

(D) No caso de nomeagdes em grupo, devera preceder
treinamentos e realizagdo de cursos, englobando as
atividades relativas ao cargo e ao servico publico em
geral.

Conhecimentos Especificos

Questao 31

Para o bom andamento dos processos nas
organizagbes, é essencial que os resultados obtidos
pelas equipes sejam claros. E vital se conhecer os
principais produtos entregues por cada equipe,
verificando se dimensdes como qualidade e prazo foram
cumpridas, com o objetivo de aprimorar os desempenhos
individual e institucional. Dai a importancia de um
processo de gestdo de desempenho de equipes
eficiente, que precisa considerar os seguintes fatores:

I- ser inclusivo, utilizando varias fontes de avaliagéo;
Il- a avaliacdo deve ser subjetiva;

II- defini¢do dos indicadores de resultado a posteriori.
Sao corretos:

(A
(B
(C
(D

apenas os itens | e .
todos os itens.
apenas o item |.
apenas o item lIl.

)
)
)
)

Questao 32

As organizagbes, como sistemas
caracteristicas especificas, como:

abertos, tém

|- comportamento deterministico, o que foi considerado
um avanc¢o no estudo das organizagdes;

Il- falta de dependéncia entre as partes que compdem o
sistema organizacional;

lll- a possibilidade de adaptacdo, dependendo das
necessidades impostas pelo ambiente ou pela mudanca
dos objetivos inicialmente propostos.

Sao corretos:
(A
(B
(C
(D

apenas os itens | e .
todos os itens.
apenas o item |.
apenas o item lIl.

)
)
)
)



Questao 33

Considerando o objetivo de minimizar custos de
transporte de produtos acabados, qual aspecto deve ser
prioritario na definicao de localizagdo de uma empresa?

(A
(B
(C
(D

Custo da méo de obra.

Localizagdo geografica préxima aos consumidores.
Tamanho da localizag&o.

Proximidade das fontes de matérias-primas.

)
)
)
)

Questao 34

Durante a etapa do diagnéstico estratégico, usando
como ferramenta o0 modelo de analise SWOT, as
limitacbes internas que dificultam o desenvolvimento
e/ou crescimento de uma organizagdo sdo listadas no
campo das:

A
B
C
D

fraquezas.
oportunidades.
ameagas.
dificuldades.

Py
—_— — ~—

Questao 35

O Business Intelligence (Bl) contribui para as decisdes
empresariais ao:

(A) limitar o acesso a dados complexos.

(B) executar a comunicagdo entre departamentos de
negocios inteligentes (business inteligence).

(C) fornecer insights baseados em dados histéricos e
tendéncias.
(D) incentivar decisOes baseadas em intuigdes.

Questao 36

Com relacdo aos estagios tipicos de um modelo de
negocios antecipatério, assinale a alternativa correta.

(A) Apresenta baixo risco, visto que o ponto-chave é que
quase todo o trabalho essencial € desempenhado em
antecipacao as futuras necessidades.

(B) O modelo de negécios é baseado na producdo ou
montagem de produtos a partir dos pedidos
antecipados dos clientes.

(C) Envolve, nessa ordem, a venda, a compra de
materiais, a produ¢éo e a entrega.

(D) Trata-se de um modelo de alto risco que envolve a
previsdo da demanda, a compra de materiais, a
producdo, armazenamento, venda e entrega.

Questao 37

Uma fabrica de calgados produziu 1.200 pares de ténis
em uma semana de trabalho de 40 horas. No entanto,
para atender a uma demanda crescente, a geréncia
decidiu implementar melhorias nos processos de
producdo. Apds essas mudancas, a producao aumentou
para 1.500 pares na mesma quantidade de horas na
semana seguinte. Calcule a produtividade inicial e a
produtividade ap6s as melhorias, e indique o aumento
percentual da produtividade. Considere a produtividade
como 0 numero de pares produzidos por hora de
trabalho.

(A) Produtividade inicial de 30 pares/hora, produtividade
final de 37,5 pares/hora, aumento de 25%.

(B) Produtividade inicial de 30 pares/hora, produtividade
final de 37,5 pares/hora, aumento de 20%.

(C) Produtividade inicial de 28 pares/hora, produtividade
final de 35 pares/hora, aumento de 25%.

(D) Produtividade inicial de 30 pares/hora, produtividade
final de 38 pares/hora, aumento de 26,67 %.

Questao 38

Assinale a alternativa correta acerca da classificagdo dos
atos administrativos.

(A) Os atos constitutivos criam, modificam ou extinguem
direitos.

(B) Os atos compostos se compdéem de miltiplas
vontades, todas autbnomas, de agentes de
hierarquias diferentes.

(C) Os atos gerais, também chamados de concretos,
regulam  situagbes juridicas  especificas e
individualizadas.

(D) Sao considerados atos de gestdo aqueles que
apresentam poder de coerg¢ao que decorre do proprio
poder de império do Estado, independente da
vontade dos administrados para a pratica do ato.

Questao 39

Ao final do treinamento realizado com o time de
atendimento da organizacdo EXY, Maria, a instrutora,
avaliou a percepcdo das pessoas em relagdo ao
conteddo ministrado, espaco fisico, material de apoio,
coffee-break oferecido. Este tipo de avaliagdo chama-se:

(A
B
c
D

aprendizado.

retorno sobre o investimento.
reacao.

comportamento.

—

)
)
(©)
(D)



Questao 40

Séo finalidades do
organizacgoes:

controle  estratégico nas

I- negociar e integrar as questdes estratégicas entre as
areas;

[I- avaliar as mudangas ocorridas € os ambientes em
transformacéo;

llI- avaliar a estratégia no que se refere a consisténcia e
atualidade.

S3o corretos:

A
B
C
D

todos os itens.

apenas os itens | e lll.
apenas os itens Il e lll.
apenas os itens | e Il.

(
(
(
(

—_ — ~— ~~—

Questao 41

Assinale a alternativa correta acerca da alienacdo de
bens publicos, conforme a Lei n°® 14.133/2021.

(A) E prescindivel autorizagéo
alienacdo de bens imbveis
autarquias e fundagoes.

(B) Se o imovel for de baixo valor, a modalidade de
licitacao pode ser o didlogo competitivo.

(C) Para a venda de bens imbveis, sera concedido direito
de preferéncia ao licitante que, submetendo-se a
todas as regras do edital, comprove a ocupac¢éo do
imével objeto da licitagéo.

(D) Tratando-se de bens moveis, dependera de licitagao
na modalidade leildo, inclusive nos casos de permuta
entre entidades da Administracéo Publica.

legislativa para a
pertencentes as

Questao 42

Marque a alternativa correta acerca da formalizagéo dos
contratos  administrativos, conforme a Lei n°
14.133/2021.

(A) Os contratos celebrados pela Administragdo Publica
com pessoas fisicas ou juridicas, com exceg¢do das
domiciliadas no exterior, deverao conter clausula que
declare competente o foro da sede da Administracdo
para dirimir qualquer questado contratual.

(B) Sao necessarias em todo contrato clausulas que
estabelecam o crédito pelo qual correra a despesa,
com a indicagdo da classificacdo funcional
programatica e da categoria econémica.

(C) E obrigatério que a Administracdo, quando o
convocado n&o assinar o termo de contrato ou néo
aceitar ou nao retirar o instrumento equivalente no
prazo e nas condi¢des estabelecidas, convoque o0s
licitantes remanescentes, na ordem de classificagéo,
para a celebracdo do contrato nas condicbes
propostas pelo licitante vencedor.

(D) Se o prazo de duragdo durar mais de um exercicio
financeiro, o contrato devera conter clausula que
estabeleca o indice de reajustamento de preco, com
data-base vinculada a data do orcamento estimado,
e podera ser estabelecido mais de um indice
especifico ou setorial, em conformidade com a
realidade de mercado dos respectivos insumos.

Questao 43

Embora a sustentabilidade seja uma pauta recente entre
algumas organizagdes, 0s conceitos ligados ao
desenvolvimento sustentavel ndo sdo exatamente novos.
O conceito oficial de desenvolvimento sustentavel foi
definido em uma conferéncia das Nac¢des Unidas, em
1987, e pode ser compreendido como: "Aquele que
atende as necessidades do presente, sem comprometer
a capacidade das geracges futuras de atender as suas
necessidades (UNITED NATIONS, 1987)". Temas como
direitos humanos, trabalho infantil, escraviddo moderna e
condicbes de trabalho estdo relacionados a qual
dimensdo quando se discute politicas de ESG em
ambientes organizacionais?

(A
(B
(C
(D

Social.

Ambiental.

Environment.
Governanca corporativa.

~— ~— ~—~ ~

Questao 44

Marque a alternativa que corresponde corretamente a
um principio implicito da administragédo publica.



(A) Principio da eficiéncia, que determina que o gestor
publico deve atuar de maneira transparente e eficaz,
visando a exceléncia na prestacdao do servigo
publico.

(B) Principio da autotutela, segundo o qual a
administragdo publica pode anular seus proprios
atos, quando eivados de vicios que os tornam ilegais,
porque deles nao se originam direitos; ou revoga-los,
por motivo de conveniéncia ou oportunidade,
respeitados os direitos adquiridos, e ressalvada, em
todos os casos, a apreciag¢io judicial.

(C) Principio da moralidade, que determina ao gestor
que atue de maneira proba e em conformidade com
0s preceitos éticos.

(D) Principio da legalidade, que determina que o gestor
publico deve atuar na forma e no rigor da legislagéo
vigente.

Questao 45

O prefeito do Municipio Beta pretende conceder isencao
em carater ndo geral de determinado imposto de
competéncia do ente. Sabendo que essa rendncia de
receita ndo foi contemplada na lei orcamentaria, marque
a alternativa correta, conforme a Lei de
Responsabilidade Fiscal.

(A) A concessdo nao podera ser feita, pois a lei de
Responsabilidade Fiscal proibe a concessdo de
isencéo néo geral.

(B) A concessao da isencdo devera estar acompanhada
de estimativa do impacto orgamentario-financeiro no
exercicio em que deva iniciar sua vigéncia e nos dois
seguintes, atender ao disposto na lei de diretrizes
orcamentarias e estar acompanhada de medidas de
compensacgao, no periodo da estimativa de impacto
financeiro, por meio da reducédo da despesa ou do
aumento de receita.

(C) A concessédo da isengdo devera estar acompanhada
de estimativa do impacto orgamentario-financeiro no
exercicio em que deva iniciar sua vigéncia e nos dois
seguintes, atender ao disposto na lei de diretrizes
orcamentérias e estar acompanhada de medidas de
compensacgéo, no periodo da estimativa de impacto
financeiro, por meio do aumento de receita,
proveniente da elevacdo de aliquotas, ampliacdo da
base de célculo, majoragédo ou criacdo de tributo ou
contribuicéo.

(D) A concessdo ndo podera ser feita, pois ndo ha
previsdo na lei orgcamentaria anual. No caso, o
Prefeito deve incluir a estimativa dessa isencdo no
projeto de lei orcamentaria do ano posterior,
considerando o ano em que deva entrar em vigéncia
o beneficio e nos dois subsequentes.

Questao 46

Para outros autores que baseiam suas teorias
comportamentais mais no relacionamento entre os
agentes, como Likert (1971), ndo existem padrdes no
comportamento humano. Com isso, &€ necessario a
adequacado da gestdo a cada organizacéo, pois variara
em funcdo das condicbes que encontrar em seu
ambiente. Ele pondera que existem quatro formas de
relacionamento entre os agentes desses sistemas,
sendo eles:

(A) modelo X, modelo Y, autoritario coercitivo, autoritario
benevolente.

(B) autoritario  coercitivo,
consultivo, participativo.

(C) modelo X, modelo Y, consultivo, participativo.

(D) modelo higiénico, modelo motivacional, modelo X,
modelo Y.

autoritario  benevolente,

Questao 47

Descobrimos quais sdo as necessidades de
treinamentos a partir dos métodos de levantamento de
necessidades. Como nao existe o método perfeito, e eles
ndo devem ser usados isoladamente, cada organizacao
deve adaptar e combinar os métodos conforme sua
necessidade. Qual dos métodos existentes tem baixo
custo, permite a aplicacdo em massa e quando feitos a
partir de tecnologia, facilita a tabulacdo e analise dos
resultados?

(A
(B
(C
(D

Entrevistas.
Observacgéo direta.
Analise documental.
Questionarios.

~— — ~— ~

Questao 48

Diante das evolugbes recentes no cenario empresarial,
indique a alternativa que corretamente aponta um dos
efeitos observados.

(A) O crescimento da consciéncia dos consumidores
sobre questbes éticas e ambientais, somado ao
impacto de novas tecnologias de processamento,
estd revolucionando as praticas de operacdo em
vérias industrias.

(B) Inovagdes tecnologicas, principalmente no ambito
digital, estao reduzindo a velocidade com que novos
produtos e servigos sdo langados no mercado.

(C) As transformacgdes recentes no cenario empresarial
ndo exerceram uma influéncia consideravel sobre os
obstaculos enfrentados pelos gestores de operagdes.

(D) A globalizagdo dos mercados de fornecimento esta
limitando as alternativas de aquisicdo de mercadorias
e servicos.
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Questao 49

Especificamente sobre a concentracdo e a
desconcentracdo de poder, que aborda em que nivel
hierarquico as decisdes serdo tomadas, a Teoria
Neoclassica ndo toma partido entre elas, trabalhando as
vantagens e desvantagens de cada abordagem. Entre as
vantagens apontadas pelos te6ricos para a concentracéao
de poder, encontra-se:

(A) a centralizacdo da tomada de decisbes evita a
repeticdo de esforcos e possibilita a especializacéo
de algumas funcdes sensiveis.

(B) gap de tempo entre o fato e 0 momento da tomada
de decisdo, e a volta da informacdo para que seja
colocada em prética.

(C) distancia entre os tomadores de decisdo e os fatos
que serdo atingidos por essas decisdes.

(D) tomada de decisbes pelos niveis mais elevados da
hierarquia da empresa, onde a visdo é mais
operacional e os tomadores de decisdo sdo mais
bem preparados para essa funcéo.

Questao 50

O professor Michael Porter, autor dos livros A Estratégia
Competitiva, A Vantagem Competitiva, entre diversos
outros, segmentou atividades primérias ligadas ao
negébcio de uma organizagdo que geram valor para a sua
atividade. Segundo ele, essas atividades devem ser
cuidadosamente monitoradas com intuito de maximizar
seus ganhos. Porter esquematizou a conjuncdo desses
fatores no que chamou de cadeia de valores. De acordo
com esta teoria, séo consideradas atividades primarias:

A
B

C
D

desenvolvimento tecnol6gico e infraestrutura.
logistica de entrada e logistica de saida.
infraestrutura e gestao de pessoas.
operacdes e gestao de pessoas.

(A)
(B)
(©)
(D)
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